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1 Ata da Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Departamento de 
2 Engenharia Civil – UDESC/Ibirama. Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e 
3 vinte, às treze horas e treze minutos, considerando a crise sanitária internacional pelo 
4 SARS-CoV-2, o Decreto n° 562/2020 do Governo Catarinense, a Resolução CONSUNI n° 
5 14/2020 e, por conseguinte, a recomendação de manter o distanciamento social, realizou-
6 se, via plataforma digital Teams da Microsoft, reunião ordinária do Colegiado Pleno do 
7 Departamento de Engenharia Civil da Universidade do Estado de Santa Catarina – CEAVI, 
8 presidida e secretariada pelo chefe de Departamento Eduardo Müller dos Santos. A reunião 
9 contou com a presença dos professores, técnicos e discentes membros do Colegiado abaixo 

10 nominados. O presidente cumprimentou e agradeceu a todos pelo comparecimento e deu 
11 início à discussão dos processos e temas em pauta. [1] Processo Udesc 18974/2020. 
12 Prorrogação de Projeto de Pesquisa: “Fotogrametria Digital Terrestre a curta distância para 
13 o levantamento e documentação de bens culturais”. Interessada: Helenne Jungblut Geissler. 
14 Relatora: Angela Maria Blatt Ortiga. A relatora apresentou parecer favorável. O presidente 
15 do Colegiado salientou que os PTIs atuais terão vigência até o término do semestre 2020/1. 
16 Colocado em votação o processo, foi aprovado por unanimidade. [2] Processo Udesc 
17 18889/2020. Prorrogação de Projeto de Pesquisa: “Geoprocessamento aplicado ao 
18 patrimônio cultural”. Interessada: Helenne Jungblut Geissler. Relatora: Angela Maria Blatt 
19 Ortiga. O parecer da relatora foi favorável à renovação do projeto de pesquisa. O Colegiado 
20 acompanhou o voto da relatora, processo aprovado por unanimidade. [3] Artigos do 
21 Departamento sobre pesquisa, ensino e extensão para divulgação em jornal local da 
22 Comunicação CEAVI. O presidente do Colegiado explicou que o técnico Rafael Schafer 
23 está responsável por envios semanais de artigos para publicação no Jornal Vale do Norte. 
24 A ideia é que seja entregue de um a dois artigos por mês e por departamento. O professor 
25 Jarbas destacou que o ideal seria a cobrança de artigos por demanda. Que é importante 
26 haver um banco de artigos já prontos para publicação à disposição do técnico Rafael. A 
27 professora Maria Pilar compartilhou sua experiência com essa elaboração de artigos para o 
28 jornal. A professora Angela questionou quais os parâmetros para a confecção do artigo. Os 
29 professores responderam que são no máximo dois mil carácteres, sem ilustração, foto ou 
30 figuras. O professor Jarbas comentou que o jornal, embora pareça pequeno, possui grande 
31 abrangência e é um excelente meio para divulgação das atividades dos docentes e de 
32 promoção da UDESC. [4] Andamento das aulas e possíveis mudanças durante a 
33 Pandemia. O presidente destacou que, pelo avanço e proporção da pandemia nas últimas 
34 semanas, não acredita que haverá retorno presencial das aulas em agosto. Aberta a palavra 
35 para comentários, o professor Jarbas destacou que, apesar das dificuldades enfrentadas 
36 pelos docentes e discentes, os resultados têm sido promissores. Brindou os professores, de 
37 forma geral, pelo desempenho e mútuo apoio nesse momento de adaptação às novas 
38 modalidades de ensino remoto. Questionou qual seria a melhor didática quanto à cobrança 
39 rotineira de atividades extraclasse, pois, diferente de outros professores, não exige essas 
40 tarefas de seus alunos. O professor Rogério comentou que alterna diversas modalidades, 
41 como aulas síncronas, atividades assíncronas e plantão agendado no Moodle. A acadêmica 
42 Karina comentou que foi aberta um canal de ouvidoria. Destacou que a principal reclamação 
43 foi a sobrecarga de atividades assíncronas. O presidente do Colegiado salientou que é 
44 interessante cada professor ajustar e dosar melhor essas atividades. A professora Pilar 
45 comentou que tem utilizado parte da aula para iniciar as atividades complementares junto 
46 com os alunos. A professora Angela relatou que recebeu reclamações de alguns alunos. 
47 Que orientou esses acadêmicos a darem um feedback sobre o tempo dispendido com as 
48 atividades. Afirmou que, assim como o professor Rogério, tem diversificado as formas de 
49 aplicar e cobrar as atividades complementares. O professor Rogério interveio destacando 
50 que as orientações sobre lançamento de faltas ainda não estão definidas, conforme e-mail 
51 recebido da DEG. O presidente do Colegiado comentou que os laboratórios da UDESC em 
52 todo o Estado estão disponíveis para utilização daqueles alunos que tiverem dificuldade de 
53 acesso a internet e computador. A professora Thiane salientou que o acadêmico não utiliza 
54 o tempo da aula assíncrona para fazer as atividades proposta. Que acessa a plataforma 
55 Moodle momentos antes da aula síncrona para realizar a atividade que está com prazo de 
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1 entrega expirando. Percebeu que adotar atividades com menor duração e que possam ser 
2 concluídas no mesmo dia é mais eficiente. A professora Helenne destacou que o acadêmico 
3 possui capacidade e potencialidade para dar conta das atividades e materiais disponíveis. 
4 O presidente da sessão, professor Eduardo, ponderou que o momento é de aprendizagem 
5 para todo o corpo acadêmico. O professor Rogério comentou que abriu uma “sala de dúvida” 
6 no BBB. Que essa é mais acessada para solução de atividades que a aula assíncrona no 
7 horário proposto. A professora Gabriele destacou a importância do canal da Ouvidoria e que 
8 é importante que as reclamações cheguem aos professores para aprimoramento. A 
9 professora Maria Pilar comentou que, sempre trabalhou com o Moodle. Entretanto, 

10 recomendou que os professores tenham uma sala ativa na plataforma Teams para eventual 
11 instabilidade da plataforma institucional. [5] Assuntos Gerais: O professor Rogério Simões 
12 comentou que participou de uma reunião do CEAVI com a FIESC que versou sobre a 
13 possibilidade de uma parceria com empresas da região, visando aprimoramentos e 
14 introdução de padrões de sustentabilidade nessas. O professor comentou que precisa de 
15 vídeos para mostrar aos alunos da disciplina de Introdução à Engenharia. Caso nenhum 
16 professor tenham, irá até o CEAVI para gravar vídeos dos laboratórios. Que aceita o auxílio 
17 dos professores com essas gravações. A professora Angela solicitou a indicação dos futuros 
18 membros da comissão de avaliação institucional e, que neste semestre não haverá 
19 avaliação devido à pandemia. Que deverá haver indicação de novo representante da 
20 UDESC no Conselho Municipal de Saneamento (COMUSA) de Ibirama, pois o mandato 
21 atual expirou. A UDESC possui cadeira cativa nessa comissão. Sem mais nada a tratar, o 
22 presidente da sessão agradeceu novamente a presença de todos, declarando encerrada a 
23 reunião, da qual eu, Frederico Ozanam Carvalho de Rezende, por meio de audição da 
24 gravação disponibilizada na plataforma Teams, lavrei a presente ata, lida, aprovada e 
25 assinada por todos os presentes abaixo nominados.

Angela Maria Blatt Ortiga
Eduardo Müller dos Santos
Gabriele Vanessa Tschöke
Helenne Jungblunt Geissler 
Jarbas Cleber Ferrari
Karina Lunelli
Lucas Kuster Moraes
Luciano André Deitos Koslowski 
Maria Pilar Serbent
Rogério Simões
Thiane Pereira Poncetta Coliboro
Tiago José Belli
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